

ПРЕДАНЬЕ СТАРИНЫ ГЛУБОКОЙ

РЕДАКТОР ВЫПУСКА
ЛЮБОВЬ КЛЮЕВА

АНТОН ПАРФЁНОВ,
ФОТО ИЗ АРХИВА АВТОРА

Любая отрасль, предприятие или городское хозяйство нуждаются в сильном и грамотном руководителе. Таким руководителем был Пётр Васильевич Бабышкин. Десятилетие его деятельности (1962–1972 годы) на посту директора фабрики «Передовая текстильщица» по праву можно назвать золотым.

И не только для предприятия, но и для посёлка в целом. В этой статье мы попытаемся приоткрыть страницу истории и взглянуть на то, какой личностью был Пётр Васильевич, как складывалась его карьера до прихода на фабрику и как при нём развивался посёлок Текстильщик.

Родился Пётр Васильевич Бабышкин в деревне Денисово Добринской волости Боровского уезда Калужской губернии 5 июля 1910 года в семье крестьян. Его родители – отец Василий Степанович и мать Прасковья Денисовна – покинули родные края, едва сыну исполнился год. Путь их лежал в далекую Ивановскую область, село Тейково, где они устроились на ткацкую фабрику Каретниковых. Здесь спустя два года у Петра родился брат Леонид, а следом три сестры: Анна, Вера и Надежда. Здесь же, в 1917 году, Пётр пошёл в сельскую школу. В первом классе, куда он поступил, было: 11 детей рабочих, 12 детей служащих, 2 детей крестьян, 2 детей врачей, 3 детей ремесленников.

Устроитель этой школы, в прошлом гимназии, мечтал о собственных инженерах и техниках. Годовая плата за обучение составляла 50 рублей.



П. В. БАБЫШКИН, 1940 Г.

Учась в школе, Пётр неоднократно бывал на фабрике, где работали его родители. Видя условия, в каких работают люди, он, уже на исходе своей школьной учёбы, понял, что должен учиться дальше, чтобы иметь возможность изменить условия труда и быт рабочих.

Первым шагом к этому стало обучение в Московском текстильном техникуме им. Токарева, куда Пётр Васильевич поступил в 1928 году на вечернее отделение. На шелкоткацком факультете вместе с ним обучались ещё 12 человек. Группа была самая малочисленная по сравнению с двумя другими – прядильной и химико-кодористической. Преподавателями на факультете были корифеи текстильной отрасли А. В. Крылов, А. А. Соловецкий, М. К. Клазитов, Ф. Б. Егоров.

ЧАСТЬ ПЕРВАЯ



ШКОЛА РАБОЧЕЙ МОЛОДЁЖИ, 1951 Г.

ПЁТР ВАСИЛЬЕВИЧ БАБЫШКИН И ЗОЛОТОЕ ДЕСЯТИЛЕТИЕ ФАБРИКИ «ПЕРЕДОВАЯ ТЕКСТИЛЬЩИЦА»

По окончании обучения в 1933 году Бабышкин получил специальность «техник по шелкоткачеству» и был направлен Главшёлком (Главным управлением шёлковой промышленности) в Павловский Посад на Рахмановскую шелкоткацкую фабрику. Здесь он начал свою трудовую деятельность в должности помощника мастера ткацкого цеха. Это были первые практические шаги на пути к вершинам и мастерству. По мере освоения производства Пётр Васильевич выдвигался на разные должности: мастер производства, начальник ремонтно-механического отдела, заведующий отделом организации труда, начальник приготовительного отдела. Это позволило ему узнать специфику работы всего производства. В 1937 году происходит знакомство Петра Васильевича Бабышкина, тогда ещё мастера приготовительного отделения, с молодой сновальщицей Таисией Кузьминой. Таисия была на 8 лет моложе Петра Васильевича и с осторожностью принимала ухаживания своего начальника. Но настойчивость и обаяние П. В. Бабышкина покорили неприступную крепость. Через год пара сыграла свадьбу, а ещё через год в семье Бабышкиных появился первенец, которого назвали Валерием. Дочка Галина появилась в конце 1940 года. Оставались последние месяцы мирной жизни. О вероломных, захватнических действиях немецких войск в Европе знали многие. Читая сводки Совинформбюро, Пётр Васильевич тревожился за семью и за родное предприятие. И когда в 12 часов утра 22 июня 1941 года по радио зазвучал голос Молотова, все стало ясно. Пришла беда!

По мере приближения немцев к Москве многие оборонные предприятия столицы и Подмосковья были эвакуированы в восточные области страны. В декабре 1941 года оборудование Рахмановской фабрики, где работал Пётр Васильевич, было демонтировано и переправлено в Среднюю Азию, город Ош Киргизской ССР. Начиналась новая жизнь на новом месте. Кроме семьи Бабышкиных, в Оше оказались многие другие работники Рахмановской фабрики. Здесь на базе кокономотальной фабрики планировалась постройка нового шелкоткацкого комбината. На первом этапе работ Пётр Васильевич был назначен начальником монтажного отдела, который занимался размещением и установкой оборудования.

«...В мае 1942 года на подготовленных производственных площадках приступили к монтажу поступившего из Подмосковья оборудования. Рахмановцы вместе с ошанами устанавливали станки в старых зданиях, монтировали оборудование и строили корпуса новых цехов. Лучше всех трудились рабочие, занятые на монтаже крутально-приготовительного цеха, которыми руководил коммунист П. Бабышкин: к 11 мая 1942 года они смонтировали 6 крутильных, одну перегонную и 3 сновальные машины...»

В июне 1943 года комбинат заработал в полную силу. К этому времени Пётр Васильевич Бабышкин стал главным инженером предприятия. Продукция комбината была переориентирована на нужды фронта. На победу трудились все до одного: от главного инженера до простого рабочего. И труд каждого был по достоинству оценён. Вместе с почётной грамотой Прези-

диума Верховного Совета Киргизской ССР Пётр Васильевич был удостоен медали «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.» (1946). Последующие годы в биографии П. В. Бабышкина будут не менее важными и значимыми. В 1947 году в семье рождается третий ребёнок – сын Игорь. В 1948-м под руководством П. В. Бабышкина строится новый красиво-отделочный цех с набивным участком, а также совершенствуется энергетическое хозяйство.

В конце 1950 года Пётр Васильевич Бабышкин был отозван в Москву, где приказом Министра текстильной промышленности назначен на должность главного инженера шелкоткацкой фабрики «Передовая текстильщица».

В 1951 году он перевозит всю семью на новое место жительства. Вскоре Бабышкин становится заметной фигурой на фабрике. Его интересуют все аспекты производства: от трудовой дисциплины и охраны труда до подготовки кадров и обучения персонала. С первых дней работы он принимает активное участие в работе сессий поселкового совета. Его предложение директору школы рабочей молодёжи Кондратьеву открыть 8 класс подкреплялось личным участием в поиске и оборудовании помещений – бывшей конторы строительного отдела. В 1953 году Пётр Васильевич вдохнул новую жизнь в выпуск фабричных стенгазет. Был намечен состав ответственных редакторов и оргкомитета редакции. Но закончить намеченное не успел. В мае 1954 года его направляют в Институт усовершенствования инженерно-технических работников текстильной промышленности СССР. По окончании приказом